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naBa 6. OnpeneneHne LeHbl KanuTtana ansi 060CHOBaHUSA UHBECTULLMOHHbIX
peLueHun.
6.2. OnpepeneHuve LeHbl 3aeMHOro Kanurana.

B obwem cnyyae LeHa kanutana — 3T0 NonHas AOXOAHOCTb COOTBETCTBYHIOWEro (OMHAHCOBOMO
NHCTPYMeHTa. B peanbHOCTK LieHa, KOTOPYIO NNaTtuT npeanpusaTue 3a npusieKkaembiii
KanuTan, MoXeT He coBnagaTb C BEIMYUHOM OOXOOHOCTU, nony4yaemon nisectopom. G
OLHOWM CTOPOHBbI, Y MOoKynatens kanutana BO3HMKaKT AOMNOIHUTE bHbIE pacxobl Mo
NPUBNEYEHMNIO PECYPCOB (SMUCCUOHHBIE U3AEPXKMN, KOMACCUOHHBbIE Bpokepam 1 baHkam 1
T.M.), KOTOPbIE YBENNYMBAIOT LieHY 3TUX pecypcos. C Apyrov — n3aep>XKkn sMUTeHTa rno
BbiNfiate 4OXO00B MHBECTOPAM B HEKOTOPbIX CyYasix UCKNH0YaTCS U3 CyMMbI
Hanoroobnaraemoin npmbbinu. NMoaToMy hakTuyeckas LeHa kanutana ans npeanpusatus
MOXEeT 0Ka3aTbCs HUXe OOXOOHOCTM, BbiNnaynsaemMon niBectopam. PaccMoTpum, Kak
YUYMTbIBAKOTCA 3TW (PAKTOPbI NPW OLEHKE 3aeMHOro Kkanutana.

[ns nprBneyYeHms 0ONroCpOYHOro 3aeMHOro Kanutana NnpeanpuaTus aSMuTUpYyoT obnuraumu.
LleHoi Takoro kanutana ons npeanpuaTuii SsBnseTcs nonHas 4OX0AHOCTb obnuraunii ¢
y4eTOM OOMOMHNTENbHBIX PACX0O0B 3MUTEHTA N0 pa3MeLleHNo CBOUX 06a3aTenbeTB. HbIMK
cnosamu, npouenypa onpeneneHns LeHbl 3aeMHOro Kanumrana B OCHOBHOM UOEHTUYHA
MeTOoaMKe pacyeTa NoJsHOM O0X0AHOCTU obnurauunii, paccMoTpeHHOo B naparpadge 5.3
HacToswero nocobus. Pasnuynsa 3aknoyatoTcs B He06X0ANMMOCTU yyeTa A0MNOHUTENbHbIX
SMNCCUOHHbIX n3aepxek. Ewe oaHa 0COOEHHOCTb OLEHKN 3aEMHOr0 Kanutana CoCTOUT B TOM,
4TO NPEONPUATUE-SMUTEHT UMEeeT NPaBO OTHOCUTb CYMMY OOXOA0B, BbiM/a4yMBaeMbix no
obnuraumsm, Ha ceb6ecToMMoCTb CBOE NpoayKuuUn (YyCnyr), yMeHbluas TeM cambiM 6a3y
06N10XeHNA HaNorom Ha Npubbinb. Bo3HUKaoWMin Npy 3ToM aPdEKT «HANOroBOro WwuTa»
CHMXaeT UeHy Kanutana ansg asmuteHta. [ng Konn4yecTBEHHOro N3MEPEHUS BENNYUHDI
LaHHOro agpdoekTa NosiHyk OOXOAHOCTb 06nurauum yMHoXatT Ha BolpaxeHue (1 —t), roet—
cTaBka Hanora Ha npubbinb.

Takum 06pas3om, onpeaeneHune LeHbl 3aeMHOM0 KanuTtana npon3soanTcs B ABa 3Tana:
cHavana paccyMTbiBaeTCsa NonHas 4OXOAHOCTb 0bnuraumm (C y4eToM pacxomoB no aMmMccum), a
3aTeM MONyYEHHbIN pe3ynbTaT KOPPEKTUPYETCH HA BENNYMHY BANSHUS adpdoekTa HanoroBoro
wuTa. Hanprnmep, npeanpusitve NnaHNpyeT PasMecTUTb TPEXNIETHUE KYMNOHHble 6€30T3bIBHble
obnuraumm HommHanoM 5 Toic. pybneii. KynoHHas ctaBka coctaBuTt 20% rogoBbiX C BbinnaTom
2 pasa B rog. PasmelweHne obnuraunii npegnonaraeTcs Npon3BecTy no Kypcy 97% ot
HOMMHanNa, pacxonbl HA AMUCCUIO COCTaBAT 3% OT PakTUYECKN BbIPYHYEHHOW CyMMbI. Bece
NOCTYNNIeHNs OT NPoAaxu obnurauunin npeanpusaTne NONyYnT Ao Havana 1-ro rona (Hyneso
nepuon); BCe BbinnaTbl No obnurauusiM 6yayT Npon3BoaNTbLCS B KOHLE KaX 4oro nonyrogus.
[MpOrHO3HbIN AEHEXHbIV MOTOK OT AAHHOW (OMHAHCOBOW onepaunn (B pacyeTe Ha 1
obnuraumio) bynet umeTb cnenyownii Bug, (tabn. 6.2.1). Bennunna nputoka B 0-# neprog,
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npenctaensiet coboli KypcoByto CTOMMOCTb obnurauum 4,85 Toic. pybneii (5 * 0,97),
YMEHbLEHHYO Ha CyMMy pacxoaos no amuccun 0,15 Toic. pybneit (4,85 * 0,03).

Tabnuua 6.2.1. [leHeXHbIi NOTOK OT pa3MelleHunst 3-neTHero 06 nMrauMoHHoOro 3aima. Tbic.
py6.

0 nepuopg 1ron 2ron 3rog
30 unioHs 31 nekabps 30 unioHs 31 nekabps 301
+4,7 -0,5 -0,5 -0,5 0,3

Lnsi HaxX0XAeHWst NOMHON LOXOAHOCTW AAHHOW (OUHAHCOBOW onepauuy NPUMEHUM GOOPMyY Ny
(5.2.2):

0,5 0,5 05 0,5 0,5 5,5

47 =
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Pewwvs nonyyeHHoe ypaBHeHNEe OTHOCUMTENbHO YTM, NonyyYnm nonHy0 4OXOOHOCTb K
noraweHuio 3ama 24,177%. Ecnu npeanpusiTue ynna4ynmsaeT Hanor Ha Npmbbinb Mo cTaBke
30%, TO LeHa kanuTana ¢ y4eToM Hanorosoi 3awmTbl (Kd) 6yneTt paBHa:

Kd = 0,24177 * (1 — 0,3) = 16,924%

Takmum 06pas3om, NnpeanpusaTne CMOXET NPUBIEYb [ONTOCPOYHbIA 3aEMHBbIA KanuTan no ueHe
16,924% ropnosbix. BoluvcneHme YTM TpebyeT ncnonb3oBaHns KOMMboTepa nam
cneumanbHbix Tabnuy — KHUr poxogHoctn. OgHako, AN HaxoXAeHUs NPUBANXKEHHOW
BE/IMYUHbI MOJTHOM JOXOLHOCTU MOXXHO BOCMOJ/Ib30BaTbCH ynpoueHHoW dpopmyrnon (5.2.3). B
kayectse napameTtpa CF B 3TOM BbipaxxeHumn ykasbiBaeTcs Cymma rofoBoro kyrnoHa (1 tbic.
py6. B Hawem npumepe), byksoii N o6o3HavaeTcs HoMuHan obnuraumm (5 Toic. py6.), a bykBoi
P — ee npopaxHas LeHa, yMeHblUEHHas Ha CyMMy pacxo4oB No pasmelleHunto (4,7 Toic. py6b.).
MNepemeHHas n o3HavaeT cpok obnuraumm (B Hawem npumepe 3 roaa). MNoacraeme aTn
3HayeHus B popmyny (5.2.3), nonyymm:

3
Yidd o ——————— g
= 547 f 22 08

2

PacxoxgeHue B 1,5 npoueHTHbIX NyHKTa (24,177 — 22,68) aBNse€TCA AOBONIbHO 3HAYUTENbHbIM,
HO OHO 0O BSACHSIETCS ele 1 TEM, YTO NPX UCNONb30BaHUN NPUBNNXEHHOR OOpPMY bl He Bbina
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yyTeHa pakTnyeckas nepmoamyHoCTb BbinnaTthbl KynoHa (2 pasa B roa). Ecnu 6bl no ycnosuto
3aiiMa KynoHHbIE BbiNnaTbl NPOM3BOAMANCL TONMLKO 1 pa3 B rog (no 1 Teic. pybneit), To YTM
TaKOro [eHeXHOoro notoka cocrtaeuna 6ol 22,982%, 10 ecTb Bcero Ha 0,3 NPOLEHTHbIX MyHKTa
60nblwe NPUBNNXEHHOrO 3HAYEHMS NONHOM 4OXOAHOCTM (22,982 — 22,68). Nocne Hanorosow
KOPPEKTUPOBKM 3TO pacxoxXaeHne cTano bl ewe MeHbLe:

(22,982 * 0,7) — (22,68 * 0,7) = 0,21 NPOLEHTHbIX MNyHKTA.

B naparpadgpax 3.4 n 5.3 66111 paccMOTPEHbI pasnMyHble BUAbl 06nMrauuia, B Tom yucne
6eCcKynoHHbIE, BEYHblE, OT3bIBHbIE, KOHBEPTMPYEMbIE. B peanbHOCTU cywecTByeT ele 6onee
WMPOKOe pa3Hoobpasne MHCTPYMEHTOB LONrOBOro onHaHCMpPOBaHMs. OCOBEHHOCTM 3THX
MHCTPYMEHTOB BANAIOT HA CNOCcobbl pacyeTa LeHbl MPUBIEKAaEMOro 3aeMHOro Kanutana.
Hanpumep ons AUCKOHTHbIX o6nuraumii (obnmrauunii ¢ HyneBbIM KyrnoHOM) cnegyet
MCnonb30oBaTb POPMY Ny pacyeTa CNoXHON aPPEKTUBHON NPOLEHTHOM cTasku (2.2.15), ons
BEYHbIX 0bnuraumnin — goopmyny (5.3.3). Ytobbl He 3anyTaTbCs B MaTeMaTUYeCKunx
BblpaXeHuNsX, HaA0 XOPOLO YCBOMTb MPOCTOE NPasunno: LeHa 3aeMHoro Kkannutana — ato
BCerga nosHasi LOXOAHOCTb COOTBETCTBYIOWEro OMHAHCOBOro UHCTPYMeHTA. B 6onblmnHcTBE
cnyyae ee MOXHO paccuutatb kak IRR geHexHoro noroka, NnopoXx.naemMoro AaHHbIM
NHCTPYMeHTOM. CaMoe BaxXHOe, NPaBu/ibHO CNPOrHO3MPOBaTh AEHEXHbIA NOTOK —
onpenennTb pa3mep M 04epPenHOCTb KaXAon 0XuaaeMown BbinnaTbl. Paccymtas BHYTPEHHIO
HOPMY LOXOOHOCTMW NOTOKA, HAAO He 3abblTb CKOPPEKTUPOBATL €€ Ha BENMYMHY adhdoekTa
Hanorosoro wuTa.

MNpennonoxmm, 4TO0 BMECTO AMUCCUM KYNOHHOM obnuraumm, npeanpusatue npeanoyteT
pPa3MecTUTb OUCKOHTHbIA NMHCTPYMEHT C TAKMM X€ HOMUHANOM U Ha aHanorn4yHbI CPoK.
MepBryHasa npogaxa obnuraunii 6yaeTt npon3BoanTbLCS Mo Kypcy 60, a Yepes Tpu roga
npeanpuaTne BEPHET MHBECTOPAM HOMMHASbHYO CTOMMOCTb obnuraunii. Pacxonbl no
SMUCCUM COCTaBAT Te Xe 3% OT PpakTU4eCcKom Bblpyyku. TO eCTb, B HyNEBOM rnepuone
npeanpuaTne nonyunt 2,91 Toic. pybneii (5 * 0,6 * 0,97), a B KOHLE TPETbEro roaa A0NXHO
Oynet 3annatutb 5 Toic. pybneii. MpumeHns popmyny (2.2.15), nonyymm:

1

v = — P C 1= 1077
701

a

Ho 3TOT Xe caMblii pe3ybTaT MOXHO MOMy4YnTb, paccynTas NONHY0 4oXo4HOCTb Kak IRR
neHexHoro noTtoka (+2,91; 0; 0; -5):
5

p ) P —
1+ ¥Tas )
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N B atom cnyyae YTM = 19,773%. C y4eTOM HANoroBon 3almnTbl LieHa Kanutana CoCTaBuT:
Kd =0,19773* (1 - 0,3) = 13,841%

Boobue rosopsi, topuanyeckas gpopma 0653aTenbCTB, BO3HMKAOWMUX Yy NPEAnpUaTrs B
npouecce NpuBieYEeHNS 3aeMHOro Kanurana, UMeeT ONa HEro MeHbllee 3Ha4YeHne, Yem
CTPYKTYypa AEHEXHbIX NMOTOKOB, 06YCNOBNEHHbIX AaHHbBIM NpoLeccoM. [103ToMy ¢ (OMHAHCOBOWA
TOYKW 3PEHUS HET NPUHLMUNMANBHBIX PA3NNYNA MEXAY, HanpyuMep, aMuccuer obnuraunii n
nony4yeHneM OoNrocpoYHoro 6aHKOBCKOro kpeamnTa. M1 B ToMm, 1 B Apyrom cnyyae LeHa
npuBnekaemoro kanutana byaet onpenensTbCs NOMHOM 4OXOAHOCTbLIO onepaunm, Kotopas, B
CBOIO 04epenpb, LeNIKOM 1 MOMIHOCTbIO 3aBMUCUT OT CTPYKTYPbl COOTBETCTBYIOIWEr0 AEHEXHOro
notoka. Mpeanonoxmm, 4to 6aHK cornaceH BblaaTh NPEANPUATMIO TPEXNETHUA KPEANT B
cymme 4,7 MniH. pybneii. B TeyeHune ero cpoka npennpusitue byneT kaxable 6 mecsiLes
BbinnaymeaTb 6aHKy npoueHTbl B cymme 500 Thic. pybneii, a no OKOHYaHWM cpoka BO3BpaTUT 5
MAH. 500 Tbic. pybneii. BosHukatowmii B pe3ynbTaTe 9Toi onepauum OeHeXHblA NOToK
abCoNOTHO NOEHTUYEH rpadorKy, NPeacTaBneHHOMY B Tabn. 6.2.1, COOTBETCTBEHHO LieHa
LaHHOro 3ariMa CoCcTaBuUT Ans Npeanpuatnsg Te Xxe camble 16,924%. CneposatenbHo, Ans
onpeneneHns LeHbl kanutana, noay4yaemMoro B oopMe AONroCcpoYHbiX 6aHKOBCKMX KPEANTOB,
NOJIXHA MPUMEHATLCSA PaCCMOTPEHHAs Bbile MeTOAMKA.

Hanpumep, npeanpusitve nonyyaet B 6aHke 10 MnH. pybneit Ha 1,5 roga nog HOMUHANbHYIO
cTaBky 22% rofoBbIX C €XXeMeCA4YHbIM PEUHBECTUPOBAHNEM HAYMCNIEHHbIX MPOLEHTOB. [10
YCNOBUSIM KPEAMTHOro forosopa ynnata 6aHky HauncneHHbIX NPOLEHTOB A0MXHa
NPOM3BOAMTLCS €XeKBapTanbHO B Te4eHMe BCero cpoka ccybl. [1o okoHYaHum cpoka
npeanpuaTne OONXHO BEPHYTb 6BaHKY OCHOBHYIO CyMMy Aosnra. Takum obpasom, kaxable Tpu
Mecsiua npeanpusitTue AoNXHo bynet Boinnayneatb 6aHky no 560,15 Teic. pybnei (pacyeTsbl
BbINONHEHbI N0 goopmyne (2.2.13) ¢ napameTpamu: P = 10000 Tbic. py6., n = 0,25 roga (1
kBaptan = 1/4 unn 3/12 ropa), m = 12, j = 22%) . [locnenHss Bbinnara B KOHUE Cpoka
coctasuTt 10560,15 Thic. pybneit (10000 + 560,15). MNonyToparonoBoi nepuon BKIOYaeT B
cebs 6 kBapTanos, cnegoBaTeNbHO AEHEXHbI MOTOK MO AaHHOW onepaunmn 6yneTt uMeTb BUA:
(+10000; -560,15; -560,15; -560,15; -560,15; -560,15; -10560,15). YTM aT0ro notoka Hangoem
n3 goopmynsl (5.2.2):

360,15 260,15 60,15 S6015 - 36015 1056015

10000 = 25+ * IIITI'5+ 1 15+
i+7Ta P4 [+ G+ 3™ QT 0T 1+ T

OHa cocTtaBuT 24,36%. Tak kak NpoLeHTbl N0 6aHKOBCKOMY KpeauTy BKIOHAKTCS B COCTaB
cebecToMMOoCTM NPOAYKLUNW, CKOPPEKTMPYEM NONYYEHHbI pe3ynbTaT Ha adGPEKT HANoroBoro
wmra:

Kd =0,2436 * (1 —0,3) = 17,052%
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LleHa 3aemMHOro kanutana coctaesut B aToM cny4dae 17,052%.

Mpeanonoxum Tenepb, 4To 6aHK CornaceH Ha NonyyYeHne BCcel CyMMbl HAYUCNEHHbIX
NPOLIEHTOB B KOHLIE CpOKa CCyAbl, TO eCTb OH HEe HacTamMBaeT Ha eXeKBapTasbHOW Bbiniarte
npoueHToB. CHavana paccumtaem rno coopmyne (2.2.13) HapaweHHYo CyMMy KpeamTa K KOHLY
ero cpoka:

12%5

0.22 = 153868,17

& =10000:x] 1+

Torpa neHexHbli noTok 6ynet nmetb Bug (+10000; -13868,17). Mo cpopmyne (2.2.15)
Haxo4uM, YTO ero ypasHuBaeT adopekTMBHasA nNpoueHTHasa ctaska 24,36%, TO eCTb 014
NpeanpusaTAS 3TOT BapmaHT abCcontoTHO paBHO3HAYEH NpeablayWweMy 1 NeproanyYHOCTb
BbINNaTbl HAYUCNEHHbIX NPOLEHTOB HE OKa3blBaET B/IMSHUSA HA LEHY NpuBIeKaeMoro
kanutana. TOYHO Takoii Xe pe3dynbTat byaeT Nony4yeH, ecnv paccynTatb CNOXHYHO

9P PEeKTUBHYIO NPOLEHTHYIO CTaBKy, 9KBMBANEHTHYO HOMUHANbHON cTaBke 22% rogosbiX. 10
hopmyne (39) B Tabn. (2.2.3) nonyyaem:

12
foy= 1+% —1=2436%

[aF

CnepoBaTenbHOo, 0ba BapuaHTa noraiweHus NpoLEeHTOB Mo KpeanTy 06ycnoBnnBatoT OOHYy U Ty
Xe LeHy 3aeMHoro kanutana: 24,36% unn 17,052% ¢ y4eToM HanoroobnoxeHusl.

4 B peanbHOCTU, Ang obnuraumm gaHHoro suaa agooekT HanoroBoro Wwuta MoOXeT 1 He
BO3HWKHYTb, TaK Kak Mo Hel He NpefyCMOTpeHa BbinfaTa TeKylWwmx 4OX0A0B (MPOLEHTOB Un
KyMNOHHbIX BbinnaT). Bce 3aBmcuT 0T 0COBEHHOCTER HANOroBOro 3aKOHO4ATENbCTBA,
LEeACTBYIOWEro B KOHKPETHbIA NEPMOA BPEMEHMN: MO3BONSET NN OHO
NpeanpuaTUAM-aMUTETHTAM BKIIOYATb B U3AEPXKKM PA3HULY MeX Oy NPOAaxHON LEHOW 1
HOMMHANOM AUCKOHTHbIX obnuraunii.. 5 B pesynbTate TOro, Y10 NPOLEHThI BbiM1a4nBatOTCS
6aHky 1 pa3 B KkBapTas, X Ha4YMCNeHVe B Havane Kax.noro HoBoro keaprana bynet
NPON3BOANTLCSA HA UCXOOHYIO cyMMy KpeamTta — 10 MnH. pybneii. ExemecsiuHoe
PEVNHBECTUPOBAHNE HAYMCNEHHbBIX MPOLEHTOB OyAeT OCYLWECTBAATLCS TONbKO B TEYEHUE
TEKyLWero Kkeaprana, 4o Bbinnatbl ux 6aHky.
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